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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΙΙ –  ΣΔΥΝΙΚΔ ΠΡΟΓΙΑΓΡΑΦΔ 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΡΟΔΙΑΓΑΦΕΣ ΕΙΔΩΝ 

 

ΥΓΟ ΟΞΥΓΟΝΟ – ΔΕΞΑΜΕΝΘ ΥΓΟΥ ΟΞΥΓΟΝΟΥ :  

Το προςφερόμενο υγρό οξυγόνο για Ιατρικι Χριςθ κα πρζπει να πλθροί τισ προδιαγραφζσ που κακορίηονται 
από τον ΕΟΦ και Ευρωπαϊκι Φαρμακοποιία : 

 Ιατρικό Οξυγόνο (Αρ. Μονογραφίασ 0417 ): Ο2 ≥ 99,5%, CO2 ≤ 300ppm, CO ≤ 5ppm, H2O ≤67ppm 
 

Οι προμθκευτζσ υγροφ ιατρικοφ οξυγόνου κα πρζπει να διακζτουν και να κατακζςουν επί ποινι αποκλειςμοφ 
: 

 άδεια παραγωγισ υγροφ οξυγόνου για ιατρικι χριςθ από τον ΕΟΦ, 

 άδεια κυκλοφορίασ ΕΟΦ ςφμφωνα με ΚΥΑ Δ.ΥΓ3α/Γ.Ρ. 32221/2013 

 πιςτοποιθτικό κατά ISO 9001: 2008 για παραγωγι, διανομι και εμπορία υγροποιθμζνου ιατρικοφ 
οξυγόνου. 

 Το υγρό οξυγόνο κα μεταφζρεται ςτο Νοςοκομείο ςε υγρι μορφι με βυτιοφόρο του προμθκευτι και 
κα τοποκετείται ςτθν ειδικι δεξαμενι. Για τθν μζτρθςθ τθσ παραδοτζασ ποςότθτασ τα βυτιοφόρα πρζπει 
να φζρουν απαραίτθτα (όγκο) μετρθτι οξυγόνου, και κα γίνεται επαλικευςθ με τον μετρθτι οξυγόνου 
τθσ δεξαμενισ, όπου κα χρθςιμοποιοφνται οι ςυντελεςτζσ 1Kgr = 0.877 Lit υγροφ και 0.763 m3 αερίου 
οξυγόνου. Επιπλζον κάκε νοςοκομείο ζχει τθν δυνατότθτα να ελζγχει τισ παραδιδόμενεσ  ποςότθτεσ και 
με άλλεσ μεκόδουσ, όπωσ ηφγιςθ με ηυγολόγια που κα λαμβάνονται από πιςτοποιθμζνεσ 
γεφυροπλάςτιγγεσ, με δαπάνεσ του προμθκευτι. 

 Επιπλζον, κα πρζπει να τθροφνται από τον προμθκευτι, όλεσ οι διαδικαςίεσ μεταφοράσ και 
φορτοεκφόρτωςθσ του εν ιςχφ ADR επικίνδυνων υλικϊν (οδθγοφ και μεταφορικοφ μζςου 

        Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ να εγκαταςτιςει ειδικι δεξαμενι αποκικευςθσ του υγροφ  

        οξυγόνου ςτον ελεφκερο αζρα, εκτόσ κτιρίου, με προφυλαγμζνο από τισ καιρικζσ ςυνκικεσ τον 

         πίνακα οργάνων 

 Θ εγκατάςταςθ του ςυγκροτιματοσ τθσ δεξαμενισ υγροφ ιατρικοφ οξυγόνου κα πραγματοποιθκεί με 
ζξοδα του αναδόχου ςτον κακοριςμζνο από το Κδρυμα χϊρο, επί τθσ βάςθσ ςτιριξθσ που ζχει υποδείξει 
το Κδρυμα και κα πρζπει να ικανοποιεί πλιρωσ τισ απαιτιςεισ τθσ ΤΟΤΕΕ 2491/86 όπωσ αυτι εγκρίκθκε 
με τθν αρικμ. πρωτ. Δ 13/ 403/ 25-8-1988 Απόφαςθ του Υπουργοφ ΡΕ.ΧΩ.ΔΕ, κακϊσ και τθν 
μεταγενζςτερθ EN ISO 7396-1 (με απόφαςθ εγκρίςεωσ ΔΥ 8/Β/οικ.115301/26-08-2009). 

 Ο χϊροσ εγκατάςταςθσ του ςυγκροτιματοσ αποκικευςθσ και εξαερίωςθσ υγροφ ιατρικοφ οξυγόνου, που 
ζχει υποδειχτεί από το Κδρυμα, πρζπει να πλθροί τισ προχποκζςεισ όπωσ προδιαγράφονται ςτο 
παράρτθμα 4Α τθσ ΤΟΤΕΕ 2491/86 και ςτθν παράγραφο 3 τθσ  ΔΥ 8/Β/οικ.115301/26-08-2009 και θ 
 βάςθ ζδραςθσ του ςυγκροτιματοσ δεξαμενισ και εξαεριωτϊν που ζχει υποδειχτεί από το1.4.2. Θ 
καταςκευι, οι ζλεγχοι και θ εγκατάςταςθ τθσ δεξαμενισ υγροφ ιατρικοφ οξυγόνου, κα πρζπει να 
ικανοποιοφν πλιρωσ τισ απαιτιςεισ τθσ Τ.Ο.Τ.Ε.Ε. 2491/86 (όπωσ αυτι εγκρίκθκε με τθν αρικμ. πρωτ. Δ 
13/ 403/ 25-8-1988 Απόφαςθ του Υπουργοφ ΡΕ.ΧΩ.ΔΕ) κακϊσ και τθν μεταγενζςτερθ ΕΝ ISO 7396-1 (με 
απόφαςθ εγκρίςεωσ ΔΥ8/Β/οικ.115301/26-08-2009). 
 

 H μζγιςτθ πίεςθ λειτουργίασ τθσ δεξαμενισ κα είναι 15 bar και  θ πίεςθ δοκιμισ τθσ κατ' ελάχιςτο 24 bar. 
Θ δεξαμενι κα είναι εφοδιαςμζνθ με όργανο ζνδειξθσ τθσ πίεςθσ τθσ αζριασ φάςθσ του υγροφ οξυγόνου, 
με δείκτθ ςτάκμθσ του περιεχόμενου ςτθ δεξαμενι υγροφ οξυγόνου, κακϊσ και όλα τα απαιτοφμενα 
όργανα λειτουργίασ, ενδείξεων και αςφαλείασ που αναφζρονται ςτο παράρτθμα τθσ Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 2491/86 
και των ιςχυόντων Ευρωπαϊκϊν και Διεκνϊν κανονιςμϊν (ΕΝ ISO 7396-1). 

  Θ δεξαμενι πρζπει να είναι περιφραγμζνθ. Θ περίφραξθ πρζπει να περιλαμβάνει δυο πόρτεσ, μια κφρια 
που να επιτρζπει τον ευχερι χειριςμό εφοδιαςμοφ – επαναπλιρωςθσ και να αςφαλίηει με κλειδαριά και 
μια βοθκθτικι που κα είναι μονίμωσ κλειςτι, αλλά κα ανοίγει από μζςα ςε περίπτωςθ ανάγκθσ. Θ 
πρόςβαςθ και ςτισ δυο πόρτεσ πρζπει να είναι απόλυτα ελεφκερθ. Ο προμθκευτισ ςφμφωνα με τισ 
υποδείξεισ τθσ εκάςτοτε Τεχνικισ Υπθρεςίασ κα πραγματοποιιςει με δαπάνεσ του εργαςίεσ επιςκευϊν 
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των υφιςτάμενων υποδομϊν των δεξαμενϊν εφόςον απαιτείται. O προμθκευτισ είναι υπεφκυνοσ για 
τθν ζκδοςθ άδειασ λειτουργίασ τθσ δεξαμενισ. 

 Θ δεξαμενι κα ςυνοδεφεται με όλα τα αναγκαία όργανα και εξαρτιματα (τα οποία κα ευρίςκονται όλα 
εντόσ τθσ περίφραξθσ) όπωσ: εξατμιςτι μεγζκουσ κατάλλθλου ϊςτε το υγρό οξυγόνο να ζχει πλιρωσ 
αεριοποιθκεί και να ζχει τθν κερμοκραςία περιβάλλοντοσ προτοφ φκάςει ςτα όργανα του δικτφου 
κατανάλωςθσ, όργανα ρυκμίςεωσ τθσ πίεςθσ, αςφαλιςτικζσ δικλείδεσ υπερπίεςθσ και υπερπλιρωςθσ, 
ςτόμια και όργανα πλιρωςθσ, ζξοδο προσ το κενό, βαλβίδα αντεπιςτροφισ, μανόμετρο ζνδειξθσ τθσ 
αερίου φάςθσ , δείκτθσ ςτάκμθσ υγροφ, διακόπτεσ ςφαιρικοφ βαρζωσ τφπου, εναλλάκτθ ρφκμιςθσ τθσ 
πίεςθσ τθσ δεξαμενισ, ρουμπινζ υπερχείλιςθσ, μειωτι κατάλλθλθσ παροχισ για ρφκμιςθ τθσ πίεςθσ του 
δικτφου με πλιρθ εφεδρικι διάταξθ, απαραίτθτα για τθν διαςφάλιςθ τθσ ορκισ λειτουργίασ και 
αςφάλειασ. 

 Ο εξαερωτθσ κα είναι διπλόσ (δίδυμοσ) ϊςτε να λειτουργεί εναλλάξ μετά απο κατάλλθλο χειριςμό βανϊν 
ζτςι ϊςτε να μθν δθμιουργεί επικακιςεισ πάγου. 

 Ο (οι) εξαεριωτισ (ζσ)  κα είναι κατάλλθλα υπολογιςμζνοσ (οι) από τον προμθκευτι και 
καταςκευαςμζνοσ (οι) ϊςτε να αντζχει/ουν ςτισ προδιαγεγραμμζνεσ πιζςεισ και να εξαςφαλίηει (ουν) τθν 
εξαζρωςθ τθσ προδιαγεγραμμζνθσ από το Κδρυμα ποςότθτασ υγροφ ιατρικοφ οξυγόνου, ςτισ 
επικρατοφςεσ ςτθν περιοχι ςυνκικεσ κερμοκραςίασ και ςχετικισ υγραςίασ περιβάλλοντοσ. 

 Θ δεξαμενι κα ζχει όλα τα από το νόμο απαιτοφμενα πιςτοποιθτικά και άδειεσ ϊςτε να λειτουργεί 
νόμιμα, και μαηί με τα εξαρτιματα και τα όργανα τθσ, να είναι πιςτοποιθμζνα προϊόντα και να 
ανταποκρίνονται ςτα διεκνι πρότυπα, τθν οδθγία Τ.Ο.Τ.Ε.Ε. 2491/86 και να φζρουν CE MARK. 

 Ο προμθκευτισ κα πρζπει να αναφζρει ςτθν προςφορά του, τον χρόνο παράδοςθσ ςε λειτουργία του 
ςυγκροτιματοσ υγροφ ιατρικοφ οξυγόνου, μετά τθν ζγγραφθ ειδοποίθςθ του Ιδρφματοσ, το οποίο κα 
ζχει μεριμνιςει, ϊςτε ο χϊροσ εγκατάςταςθσ κακϊσ και θ πρόςβαςθ ςε αυτόν, να είναι επαρκείσ και 
ελεφκεροι. Σε περίπτωςθ που θ διάρκεια αποξιλωςθσ υπερβεί το εξάωρο, θ εταιρεία είναι υποχρεωμζνθ 
να αναπλθρϊςει με δικά τθσ ζξοδα τθν αναγόμωςθ των φιαλϊν. 

  Θ δεξαμενι υγροφ οξυγόνου κα είναι χωρθτικότθτασ άνω των 20.000 λίτρων 

 Σε περίπτωςθ που ζνα νοςοκομείο το απαιτιςει, ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ να τοποκετιςει 
και δεφτερθ δεξαμενι. Θ μεταφορά και εγκατάςταςθ τθσ δεξαμενισ και θ ςφνδεςι τθσ με το δίκτυο του 
Νοςοκομείου κα γίνει εξ ολοκλιρου με ζξοδα του προμθκευτι ςε χϊρο και πάνω ςε ειδικι βάςθ 
ςκυροδζματοσ που ζχει καταςκευαςτεί για τον ςκοπό αυτό. 

  Ο προμθκευτισ είναι υποχρεωμζνοσ να ελζγχει τισ δεξαμενζσ τουλάχιςτον μθνιαίωσ και να τθρεί για τον 
λόγο αυτό ειδικό βιβλίο. Θ ςυντιρθςθ και επιςκευι τθσ δεξαμενισ και των εξαρτθμάτων τθσ είναι 
ευκφνθ του προμθκευτι και τα ζξοδα βαρφνουν τον ίδιο. 

  Ο προμθκευτισ πρζπει να διακζτει ςτθν Κριτθ τεχνικι κάλυψθ όλο το 24ωρο. Δεςμεφεται επίςθσ να 
διακζςει ςτα Νοςοκομεία όλεσ τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ για τθν εκπαίδευςθ του τεχνικοφ τουσ 
προςωπικοφ. Σε περίπτωςθ βλάβθσ ο τεχνικόσ του προμθκευτι πρζπει να βρίςκεται ςτο νοςοκομείο το 
αργότερο εντόσ 5 ωρϊν από τθν αναφορά τθσ. 

  Θ πίεςθ τθσ δεξαμενισ κα ρυκμίηεται από τον προμθκευτι ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ του δικτφου 
διανομισ και διατθρείται ςτακερι αυτόματα. Θ λειτουργία τθσ δεξαμενισ δεν κα απαιτεί κανζνα 
απολφτωσ χειριςμό από το προςωπικό του Νοςοκομείου, το οποίο κα παρακολουκεί μόνο τον δείκτθ 
περιεχομζνου τθσ δεξαμενισ και τθν πίεςι τθσ. 

  Θ δεξαμενι κα παρζχεται ςτο Νοςοκομείο ζναντι μθνιαίου μιςκϊματοσ και κα παραμζνει ςτθν 
ιδιοκτθςία τθσ αναδόχου Εταιρείασ κακϋ όλθ τθν διάρκεια τθσ ςφμβαςθσ. Μετά τθν λιξθ τθσ ςφμβαςθσ 
κα αποξθλοφται και κα επιςτρζφεται με ζξοδα του προμθκευτι. 

  Οι προςφορζσ κα περιζχουν πλιρθ τεχνικι περιγραφι και ζντυπα παρουςίαςθσ τθσ δεξαμενισ και των 
εξαρτθμάτων τθσ κακϊσ και καταςκευαςτικά ςτοιχεία και ζντυπα ελζγχου και δοκιμϊν. 

ΑΕΙΟ ΟΞΥΓΟΝΟ-ΛΟΙΡΑ ΑΕΙΑ : 

ΙΑΤΙΚΑ ΑΕΙΑ ΣΕ ΦΙΑΛΕΣ  

Ο προμθκευτισ εμφιαλωμζνων ιατρικϊν αερίων πρζπει, με ποινι απόρριψθσ, να κατακζςει ςτθν προςφορά 
του τα κάτωκι δικαιολογθτικά: 
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